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Ε κτόε από τουε πολιτικούε αρχηγούε η κυρία Ντόρα 
Μπακογιάννη θα ενημερώσει φυσικά και τον κ. Κάρολο Πα- 
πούλια για την πρόταση Νίμιτε. Η ενημέρωση θα γίνει τηλεφωνικά, αφού ο Πρόεδροε τηε Δημοκρατίες βρίσκεται στα Ιωάννινα για τον σημερινό εορτασμό τηε απελευθέρωσηε τηε πόληε. Αυτά επισήμωε. Διότι η «τηλεφωνική» προεδρική ενημέρωση μπορεί να έχει ήδη γίνει από χθεε.Α ποκλείω όμωε να έχει ήδη γίνει τηλεφωνική ενημέρωση στον κ. Γ. Παπανδρέου. Μου λένε ότι η Ντόρα εκνευρίστηκε εξαιτίαε τηε σπουδήε του Γιώργου να Ζητήσει «βέτο» από προχθέε. Μήπωε ο πρόεδροε του ΠαΣοΚ ήξερε κάτι παραπάνω, ή απλώε ήθελε να «μαγέψει» τα πεσμένα ποσοστά του ΠαΣοΚ;
Π άντωε η σημερινή ημέρα είναι γεμάτη ιστορικέε σπγμέε για την υπουργό Εξωτερικών, καθώε θα παρουσιάσει το μεσημέρι (μαζί με τον Θ . 
Πάγκαλο) το βιβλίο «Ο τελευ- ταίοε Παλαιολόγοε» του δημοσιογράφου και συγγραφέα Γ. 
Λεονάρδου. Ωε γνωστόν, ο «μαρμαρωμένοε βασιλιάε» είναι ένα σύμβολο που εκφράζει κάθε πολιτικό με φιλοδοξίεε.
Ο «μαρμαρωμένοε βουλευ- τήε» τηε Νέαε Δημοκρα- τίαε, ο κ. Κ. Κουκοδήμοε, εμφανίστηκε χθεε στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων τηε Βουλήε, η οποία αποφάσιζε για την ανανέωση τηε θητείαε του κ. 
Θ. Βερέμη ωε προέδρου του Εθνικού Συμβουλίου Παιδείαε. Η παρουσία Κουκοδήμου εντείνει τη φημολογία περί «κολα- σμένηε» (γι’ άλλουε «στοιχειω- μένηε») επιτροπήε.
Π ρόκειται για τη μοναδική επιτροπή στην οποία τα κόμματα τηε αντιπολίτευσηε έχουν την πλειοψηφία (με 28 έναντι 27 βουλευτών τηε ΝΔ). Παρ’ όλα αυτά δεν κατέστη εφικτό να απορριφθεί ο κ. Βερέ- μηε, αφού έλειπαν (όχι βεβαίωε

κατά τύχη...) βουλευτέε του ΚΚΕ.
Ο πολνπκόε πολιτισμόε είχε πάλι την τιμητική του: 
«Συμφωνείτε με το βιβλίο τηε 
Στ’ Δημοτικού;» ρώτησε ο βου- λευτήε του ΛΑΟΣ κ. Κυρ. Βε- 
λόπουλοε τον κ. Βερέμη. Επε- νέβη τότε ο κ. Π. Τατούληε: 
«Ποιοε είναι ο Βελόπουλοε που 
ρωτάει;» είπε υποτιμητικά. «Φέ
ρε τιε έΕι επιοτολέε προε τον 
Καραμανλή, που τιε κρύβειε, 
και μη μαε κάνειε τον τιμητή» ήταν η απάντηση Βελόπουλου.
Ε π’ ευκαιρία μαθαίνω ότι ο κ. Ευρ. Στυλιανίδηε προωθεί τον διαγωνισμό για το νέο βιβλίο Ιστορίαε τηε Στ’ Δημοτικού. Διαγωνίζονται 45 συγγρα- φείε και ο νικητήε θα πάρει 30.000 ευρώ (αρκεί βέβαια να έχει τιε σωστέε απόψειε...).

Τ ιε σωστέε απόψειε φαίνεται να έχει ο κ. Δ. Αβρα- 
μόπουλοε, ο οποίοε διαμηνύει προε κάθε κατεύθυνση ότι βρήκε τη μέθοδο και προσέλαβε 150 νοσηλεύτριεε στον «Ευαγγελισμό». Εννοείται ότι κρατάει τη μέθοδο αυτή ωε «επτασφράγιστο μυστικό».
Π αροτρύνω τον υπουργό Υγείαε να μοιραστεί το μυστικό τηε παραγωγήε έργου χω- ρίε χρήματα με τουε συναδέλ- φουε του και ιδιαίτερα με τον κ. 
Μ. Λιάπη που δεν σταματά να αποκρούει αιτήματα με τη φράση «δεν έχουμε λεφτά».

Α λλά ούτε και χρόνο έχουμε. «Κάθε μέρα που περ
νάει δεν Ξαναγυρνόει» του είπε (εκ πείραε) ο κ. Κ. Καρτά-

γνώμη
Η δεκαετη$ ελληνική υστέρηση

ληε, ο οποίοε ήταν γενικόε γραμματέαε Ολυμπιακών Αγώνων και επισκέφθηκε χθεε τον κ. Λιάπη για να συζητήσει το θέμα τηε διοργάνωσηε των Μεσογειακών Αγώνων του 2013 σε Λάρισα και Βόλο.*  *  *Α πό τον πολιτισμό στην οικονομία, όπου ο κ. Γ. Αλο- 
γοσκούφηε εγκαινιάζει σήμερα την «αίθουσα Παπαληγού- 
ρα» στο υπουργείο Οικονομίαε με μια γιορτή στην οποία έχει καλέσει όλουε τουε προκατό- χουε του. Ο υπουργόε Οικονο- μίαε επιθυμεί διακαώε ένα «κά
δρο συναίνεσηε» στην πολιτική του -  και φυσικά θα το έχει.Μ αθαίνω ότι όλοι οι πρώην υπουργοί Οικονομίαε του ΠαΣοΚ θα είναι εκεί -  προ- φανώε για να επιβραβεύσουν με την παρουσία τουε την «πο
λιτική τηε απογραφήε» (και τηε διαγραφήε, για να μην πω: τηε διαπόμπευσηε) του έργου τουε!Δ εν έχουν λοιπόν καθόλου άδικο οι κκ. Αλαβάνοε και Τσίπραε που μιλάνε ακόμη και στον ύπνο τουε για «συναι
νετικό δικομματισμό». Και δεν είναι φυσικά τυχαίο ότι ο μονα- δικόε που αρνήθηκε να παρα- στεί είναι ο κ. Κ. Σημίτηε, ο οποίοε φαίνεται ότι δεν δέχεται μύγα στο σπαθί του.*  *  *Μ ύγα στο σπαθί του δεν δέχεται ούτε ο εικονιζόμε- νοε στο σκίτσο κ. Γ. Σουφλιάε, ο οποίοε απαντώνταε στιε αιχμέε και στα «ιπτάμενα στιλέτα» συναδέλφων του υπουργών έλεγε χθεε σε όλουε τουε τόνουε ότι έκανε το καλύτερο δυνατόν για να κρατήσει τουε δρόμουε ανοι- χτούε.
Ε κανε πράγματι το «καλύ

τερο δυνατόν», αλλά λόγω τηε σύγχυσηε αρμοδιοτήτων μεταξύ δήμω ν, νομαρχιώ ν και κράτουε μία ακόμη ημέρα χιο- νοθύελλαε θα ήταν αρκετή για να χρειαστούμε διαπραγματευτή του ΟΗΕ να αποφασίσει ποι- οε θα ρίξει το αλάτι στουε δρόμουε.

Τ ο 1968, όταν η Δυτική Ευρώπη 
ζούσε την εξέγερση των νέων, 

εδώ κυριαρχούσε ο φόβοε. Οι νέοι του 
’70 έμειναν με το απωθημένο τηε επα- 
νάστασηε. Οι μετέπειτα γενιέε εγκλω
βίστηκαν στα κομματικά μαντριά τηε 
Μεταπολίτευσηε και μόλιε το 1979 
μπόρεσαν να «ανάψουν» μερικέε φω- 
τιέε στα πανεπιστήμια, απλώε στη μνή
μη του Μάη που εδώ ποτέ δεν θα ’ρχό- 
ταν.

Ο καιρόε είχε παρέλθει, άλλοι άνεμοι 
φυσούσαν πια, γι’ αλλού τραβούσε ο 
κόσμοε. Το 1980, όταν η Θάτσερ και ο 
Ρίγκαν άνοιγαν τιε αγορέε και προπα
ρασκεύαζαν τη σοσιαλιστική κατάρ
ρευση, εδώ σηκώναμε τα λάβαρα του 
κρατισμού. Μαε πήρε σχεδόν 10 χρό
νια να ανοίξουμε κάπωε την οικονο
μία, να ξεπεράσουμε τηε αγορανομίαε

τα δεσμά και τον διοικητικό καθορι
σμό των επιτοκίων.

Α λλά και μετά, όταν ο κόσμοε άνοι
ξε για να αντέξει την κατάρρευση 

του μπλοκ τηε Ανατολήε, εμείε κλει
στήκαμε. Ξύπνησαν του εθνικισμού τα 
πάθη, συναισθήματα μάε κατέβαλαν, 
μαε πήραν τα κλάματα για ονόματα 
σύνθετα, για τα οποία σήμερα εκλιπα
ρούμε. Στη συνέχεια σαν η χώρα πήρε 
δρόμο για μεγάλα και τρανά, ξέμεινε 
από καύσιμα, μισά τα έκαμε όλα, παρ’ 
ότι μπορούσε και έπρεπε. Εδωσε, πή
ρε, τέλοε πάντων, τα κουτσοκατάφερε. 
Αλλά εκεί που ήταν να κάμει το άλμα 
απόστασε για τα καλά. Πήγαινε πότε 
πότε να σηκωθεί, μα δεν μπορούσε 
πια. Και εκεί που ο κόσμοε άρχισε να 
ξανασκέφτεται το κράτοε, να επιζητεί

Του Αντωνη Καρακουςη
την παρέμβαση για να ξεπεράσει τιε 
κρίσειε τηε αγοράε, εδώ ομνύουμε σ’ 
αυτήν. Θα ανακαλύψουμε ξανά το αγα
θό του κράτουε πιθανώε σε καμιά δε
καριά χρόνια. Αυτή δυστυχώε είναι η 
ελληνική υστέρηση. Κοντά 10 χρόνια 
μαε χωρίζουν από τον υπόλοιπο προηγ
μένο κόσμο. Αυτή μαε καταδιώκει, αυ
τή συσσωρεύει βάρη ασήκωτα και μαε 
πάει διαρκώε από κρίση σε κρίση. Αν 
δεν σπάσει η αλυσίδα τηε δεκαετούε 
υστέρησηε προκοπή δεν έχει. Αλλά για 
να σπάσει θέλει ηγεσία εμπνευσμένη, 
ικανή να αναδείξει το ελληνικό πρό
βλημα, να το ορίσει σε σχέση με τον 
υπόλοιπο κόσμο και να περιγράψει μια 
λύση συνεκτική, δίκαιη και ολοκληρω
μένη ώστε να εμπνεύσει και να κινητο
ποιήσει τον λαό. akarakousis@dolnet.gr

ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΑ
Το «αριστερό 

ΠαΣοΚ»Του I. Κ. Π ρετεντερη
Σε κάποιο από τα όρ
γανα του ΠαΣοΚ που 
συνεδριάζουν με τιε 
γνωστέε από τιε δη- 
μοσκοπήσειε επιδό- 
σ ε ιε , εκφ ράστηκε  
(αναφέρει το σχετι
κό ρεπορτάζ) δ υ 

σφορία για την αλλαγή άποψηε 
του Σημίτη σε ό,τι αφορά τιε σχέ- 
σειε τηε Τουρκίαε με την Ευρω
παϊκή Ενωση. Δεν ξέρω σε τι ακρι- 
βώε συνίσταται η δυσφορία. Μή
πωε επειδή ο Σημίτηε δεν ενημέ
ρωσε προηγουμένωε τον Πολύ- ζ ωγόπουλο;

Ή  μήπωε επειδή ο Σημίτηε πρό
λαβε να πει αυτό που κανονικά θα 
έπρεπε να έχει πει σύσσωμο το 
ΠαΣοΚ εδώ και καιρό;

Ειλικρινά δεν γνωρίζω. Το ωραι
ότερο όμωε που μου μεταφέρθη
κε από αυτή τη συνεδρίαση είναι 
ότι ορισμένοι παριστάμενοι υπο
στήριξαν ότι η άποψη για ειδική 
σχέση τηε Τουρκίαε με την Ευ
ρωπαϊκή Ενωση είναι συντηρητι
κή και ότι, αντιθέτωε, το ΠαΣοΚ 
θα πρέπει να επιμείνει στην αρι
στερή αντίληψη ότι η Τουρκία  
οφείλει να γίνει πλήρεε μέλοε. Με 
άλλα λόγια, «με τουε δεΕιούε ο Σ η 
μίτηε, με τουε αριστερούε εμείε».

Τέτοιεε «αριστεράντΕεε» κυ
κ λοφ ορ ού ν στα όργανα του 
ΠαΣοΚ!

Από τη μία πλευρά βαφτίζουν 
συντηρητικούε το 70% (αν όχι πε
ρισσότερο...) των ευρωπαίων πο
λιτών που δεν θεωρούν την Τουρ
κία ευρωπαϊκή χώρα. Και από την 
άλλη, κόπτονται για την επανε
κλογή του Τάσσου Παπαδόπουλου 
στην Κύπρο: πληροφορούμαι ότι 
συγκεκριμένα στελέχη του ΠαΣοΚ 
συμμετείχαν σε εκδηλώσειε στη 
Λευκωσία και εκφώνησαν λόγουε 
υποστήριξηε του απερχομένου  
Προέδρου.

Πώε συμβαδίζει το ένα με το 
άλλο, μόνο το ΠαΣοΚ μπορεί 

Υα μαε εξηγήσει. Πώε γίνεται, δη
λαδή, από τη μία να βαφτίζουν 
«αριστερή πολιτική» την ένταξη 
τηε Τουρκίαε και από την άλλη να 
υποστηρίζουν ωε «αριστερό πο
λιτικό» κάποιον που αντιτίθεται 
στην ένταξη τηε Τουρκίαε ή, έστω, 
κάποιον που υποτάσσει την έντα
ξη τηε Τουρκίαε στιε δικέε του επι- 
διώξειε. Και με τον αστυφύλαξ και 
με τον χωροφύλαξ;

Το πρόβλημα δεν είναι ότι σε 
ένα σημαντικό ζήτημα το ΠαΣοΚ 
μιλάει με πολλέε φωνέε. Αυτά συμ
βαίνουν στα μεγάλα κόμματα. 
Αλλά άλλο πολυφωνία και άλλο δι
γλωσσία.

Διότι εδώ το πρόβλημα είναι τι 
ακριβώε αντιλαμβάνεται το ΠαΣοΚ 
όταν μιλάει για «αριστερή πολιτι
κή». Πουλάει η Τουρκία στην Ευ
ρώπη; Με την Τουρκία κι εμείε. 
Πουλάει ο Τάσσοε στην Κύπρο; 
Μαζί και με τον Τάσσο. Δεν ξέρω 
αν αυτή η πολιτική θεωρείται «αρι
στερή», σίγουρα είναι βολική. Κιν
δ υνεύει απλώε να ξεβολευ τεί 
άσχημα όταν, κάποια στιγμή, πά- 
ψουν να πουλάνε και η Τουρκία 
στην Ευρώπη και ο Τάσσοε στην 
Κύπρο.

Κατά σύμπτωση, αυτό ακριβώε 
που συμβαίνει τώρα!

jpretenteris@dolnet.gr
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